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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Zakupiono sprzet opodatkowany stawkg podstawowa VAT, ktérego wartos$¢ brutto wyniosta 3 075,00 zt. Wartos¢
netto tego sprzgtu to

A. 378225z
B. 284722z
C. 2520,00zt
D. 2500,00 zt

Zadanie 2.
Spotka kapitalows jest spotka

A. komandytowo-akcyjna.

B. partnerska.

C. akcyjna.

D. jawna.
Zadanie 3.

Dowadd ksiegowy Wz jest potwierdzeniem

A. zakupu materiatu.

B. wydania towaru z magazynu przeznaczonego dla kontrahenta.

C. przemieszczenia materialow pomigdzy magazynami wewnatrz przedsigbiorstwa.

D. zwrotu materialu pobranego w ilo$ci wigkszej niz wymagat tego proces produkcyjny.

Zadanie 4.

Zakup towaru przez firm¢ handlowa po cenie netto 60 zl/kg i sprzedaz tego towaru po cenie netto 69 zt/kg
wskazuje, ze marza naliczana przez firm¢ od ceny zakupu netto wynosi

A. 10%
B. 15%
C. 20%
D. 30%

Zadanie 5.

Jaka jest warto$¢ kapitaloéw wlasnych, jezeli w bilansie majatkowym spotki suma aktywoéw wynosi 240 000 zi,
a zobowigzania wynosza 80 000 z}?

A. 320000 zt
B. 240000 zt
C. 160000 zt
D. 80000 z

Zadanie 6.

Wtasnym Zrédtem finansowania spotki akcyjnej jest

A. leasing.

B. faktoring.

C. emisja akcji.

D. kredyt bankowy.
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Zadanie 7.

Do finansowania biezacej dziatalno$ci przedsigbiorstwa przeznaczony jest kredyt

A. preferencyjny.
B. inwestycyjny.
C. hipoteczny.
D. obrotowy.

Zadanie 8.

Zapewnienie terminowego i efektywnego pozyskania surowcow, materiatéw, czes$ci zamiennych niezbednych do
realizacji planowanych procesow produkcyjnych jest celem planu

A. marketingowego.
B. zaopatrzenia.

C. finansowego.

D. sprzedazy.

Zadanie 9.

Szansg rozwoju produkcji drobiu migsnego metodami ekologicznymi jest
A. duza powierzchnia upraw ekologicznych w gospodarstwie z przeznaczeniem na paszg.
B. wysoka jakos¢ produkowanego w gospodarstwie migsa.

C. wzrost popytu na mi¢so z ekologicznej produkciji.
D. wazrost liczby producentéw ekologicznego migsa.

Zadanie 10.

Elementami marketingu mix sg:

A. produkt, jakos¢, popyt, cena.

B. promocja, reklama, cena, jakosé.

C. dystrybucja, cena, marka, produkt.

D. produkt, cena, dystrybucja, promocja.

Zadanie 11.

Podstawowym dokumentem, z ktorym powinna zapozna¢ si¢ osoba wyznaczona do obstugi nowego urzgdzenia
w firmie, jest

A. instrukcja obstugi.

B. dokument zakupu.

C. kosztorys produkc;ji.

D. specyfikacja techniczna.

Zadanie 12.

Na podstawie PN wskaz, ktory rodzaj maki

. . TR . . | Typy mqki pszennej wedtug PN-A-74022:2003
pszennej zawiera najmniej skladnikow

typ 450: tortowa, ,piecsetka" — zawartos¢ popiotu do 0,50%

mincralnych. typ 550: luksusowa — zawartos¢ popiotu od 0,51% do 0,58%
A. Sitowa. typ 650 — zawartos¢ popiofu od 0,59% do 0,69%
B. Razowa. typ 750: chlebowa — zawartosc popiotu od 0,70% do 0,78%
C. Tortowa. typ 1050 — zawartos¢ popiofu od 0,79% do 1,20%
typ 1400: sitkowa — zawartos¢ popiotu od 1,21% do 1,60%
D. Chlebowa. typ 1850: graham — zawartos¢ popiotu od 1,61% do 2,00%

typ 2000: razowa, sruta chlebowa — zawartos¢ popiofu nie wiecej niz 2,00%

Strona 3 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.
Surowiec do produke;ji skrobi to

ziemniak.
rzepak.
groch.
soja.

oSaow»

Zadanie 14.

Dodatkiem do produktéw zawierajacych thuszcze, zabezpieczajgcym je przed jelczeniem, sg

barwniki.

konserwanty.
przeciwutleniacze.
regulatory kwasowosci.

oow»

Zadanie 15.

Ogrzewanie produktu do temperatury powyzej 100°C wystepuje podczas
pasteryzacji.

tyndalizacji.

sterylizacji.

termizacji.

o0wp

Zadanie 16.

Kiszenie ogorkow zachodzi dzieki fermentacji
A. octowe;.
B. mlekowej.

C. alkoholowe;j.
D. propionowe;j.

Zadanie 17.
Metoda biologiczng utrwalania zywnosci jest
A. peklowanie.
B. zamrazanie.
C. wedzenie.
D. kiszenie.

Zadanie 18.

Na produkcj¢ 1 kg masta potrzeba okoto 22 litréw mleka. Ile litrow mleka potrzeba na wyprodukowanie 750 kg
masta?

A 7501
B. 15001
C. 150001
D. 165001
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Zadanie 19.

Dane technologiczne

o ilos¢ masta [kg] x zawartos¢ ttuszczu w masle [%]
Masto 84% ttuszczu llos¢ Smietany w kg =

- zawartosc ttuszczu w smietanie [%]
Smietana | 30% ttuszczu

Oblicz ilos¢ $mietany do produkcji 500 kg masta. Do obliczen wykorzystaj wzor i dane technologiczne.

A.  560kg
B. 840kg
C. 1120kg
D. 1400kg
Zadanie 20.

Do maszyn rozdrabniajacych nie nalezy

A. gniotownik.
B. sortownik.

C. kuter.
D. wilk.
Zadanie 21.

W komorze wegdzarniczej o temperaturze dymu wynoszacej okoto 22°C przeprowadza si¢ wegdzenie

A. zpieczeniem.

B. gorace.

C. ciepte.

D. zimne.
Zadanie 22.

Produkty koficowe wirowania mleka to

A. mleko pasteryzowane i $mietanka.
B. mleko odtluszczone i Smietanka.
C. laktoza i $mietana.

D. bialko i mleko.

Zadanie 23.

Melasa jest produktem ubocznym przerobu
A. jeczmienia browarnego.
B. nasion ro$lin oleistych.

C. burakéw cukrowych.
D. ziemniakow.

Zadanie 24.

Zgodnie z Polska Normg jaja spozywcze dzieli si¢ na klasy jako$ci oznaczone
A. 0,1,2.
B. L ILIIL
C. A,B,C
D. L,M,S.
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Zadanie 25.
System bezpieczefistwa produkeji zywnosci polegajacy na analizie zagrozen i krytycznych punktéw kontroli to
A. ISO
B. GHP
C. TQM
D. HACCP
Zadanie 26.

Ztota regula bilansowa w stosunku do $rodkéw trwatych jest zachowana, jezeli majatek trwaty jest w pehni
pokryty kapitatem

A. stalym.

B. wlasnym.

C. obrotowym.

D. obcym krétkoterminowym.
Zadanie 27.

Na podstawie przedstawionej ewidencji ksiggowej ustal stan ewidencyjny toward0w w magazynie na dzien
16.01.2016 1.

Data Przychdd w zt | Rozchéd w zt | Stan ewidencyjny w zt
A. 1700zt 31.12.2015 = - 1800
B. 1900zt 07.01.2016 700 - 2500
C. 2000zt 10.01.2016 - 1200 1300
D. 2500zt 15.01.2016 . 500 800
16.01.2016 1200 - ?
Zadanie 28.

Do sktadnikow pasywow zalicza sig

A. zobowigzania.

B. rzeczowy majatek trwaly.

C. wartosci niematerialne i prawne.

D. érodki pienigzne na rachunku bankowym.

Zadanie 29.

Wartosci niematerialne 1 prawne w bilansie majatku przedsigbiorstwa sg sktadnikiem

A. aktywow trwatych.

B. kapitatéw obcych.

C. kapitaléw wiasnych.
D. aktywéw obrotowych.

Zadanie 30.
Grunty, do ktérych dostgp jest znacznie utrudniony, inwentaryzuje si¢ metoda

spisu z natury.

uzgodnienia sald.

inwentaryzacji doraznej.
weryfikacji stanu ewidencyjnego.

CSaow»
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Zadanie 31.
Niedobory wynikajace z zaniedbania obowigzkéw przez pracownika okresla si¢ jako
naturalne.

zawinione.
niezawinione.

oSaow»

systematyczne.

Zadanie 32.

Miesigczna stawka amortyzacji §rodka trwatego o warto$ci poczatkowej 30 000 zt 1 okresie uzytkowania 5 lat
wynosi
A 500 zt
B. 1000 zt
C. 1500z
D. 2000 zt

Zadanie 33.

Oblicz wartos$¢ biezgcg srodka trwatego po 3 latach uzytkowania, jezeli jego warto$¢ poczatkowa wyniosta
97 500 zt, a przewidywany okres uzytkowania to 15 lat.

A. 19500 zt
B. 58500zt
C. 65000 zt
D. 78000 zt
Zadanie 34.

Operacja gospodarcza, ktora powoduje zmiany wyltacznie w aktywach, jest

A. zakup samochodu na kredyt.
B. zakup nawozéw za gotowke.
C. splata raty kredytu z rachunku bankowego.
D. optlacenie podatku z rachunku bankowego.

Zadanie 35.

Dane z rachunku zyskéw i strat hurtowni nawozéw przedstawiaty si¢ nastepujaco:
— suma przychodow 7 000 000 zt,
— suma kosztow 6 500 000 z1,
— zysk brutto 500 000 zt.

Zysk netto tej hurtowni, jezeli placi ona 19% podatek dochodowy, wynidst

A. 95000zt
B. 405000 zt
C. 500000 zt
D. 595000 zt
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Zadanie 36.
Kosztem statym jest koszt

A. ogoélnego zarzadu.

B. zuzytych materiatow.

C. robocizny bezposrednie;.

D. zuzycia energii elektryczne;.
Zadanie 37.

Jaki jest koszt produkcji 1 kg makaronu, jezeli koszty stale wytworzenia 10 ton makaronu wynoszg 5 000,00 zi,
a koszt jednostkowy zmienny wynosi 2,50 zt na 1 kg produktu?

A. 3,00 zt/kg

B. 4,50 zV/kg

C. 5,00 zt/kg

D. 17,50 zt/kg
Zdanie 38.

Ptaca zasadnicza pracownika wynosi 3 000 zi, premia 15% oraz dodatek za warunki pracy 300 zi. Ile wyniesie
wynagrodzenie brutto pracownika?

A. 3000zt
B. 3300z
C. 3345z
D. 3750z
Zadanie 39.

Sktadnikiem ubezpieczenia spolecznego pracownika, ktére w catosci pokrywane jest przez pracodawce, jest
sktadka na ubezpieczenie

A. wypadkowe.
B. emerytalne.
C. chorobowe.
D. rentowe.

Zadanie 40.
Uproszczona forma opodatkowania, w ktérej podatek dochodowy jest obliczany jako procent od przychodu, to

A. opodatkowanie na zasadach ogdlnych.
B. ryczalt ewidencjonowany.

C. karta podatkowa.

D. podatek liniowy.
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